

К Дню пожилых людей

Уважаемые руководители предприятий и организаций всех форм собственности!

1 октября во всём мире отмечается День пожилых людей.

Учитывая вклад наших ветеранов в создание, становление и развитие города, ту важнейшую роль, которую старшее поколение играет в социальной жизни общества, прошу организовать на предприятиях, в организациях серьёзную работу по достойной встрече этого праздника.

Прошу оказать ветеранам ваших предприятий необходимую помощь деньгами, продуктами, лекарствами, углём, другими товарами и услугами.

Необходимо сделать всё возможное, чтобы ни один пожилой человек не остался без должного внимания и заботы.

Надеюсь, что совместными усилиями и повседневной заботой мы сможем обеспечить достойную жизнь великому поколению ветеранов, окружить их должным вниманием, уважением и почётом.

С уважением —
В. ЕРМАКОВ.
Глава города.

ЗА ВОЗРОЖДЕНИЕ ДУХОВНОСТИ



Особо торжественным стало прошедшее воскресенье для многих горожан — прихожан храма Новомучеников и Исповедников Российских: ведь в этот день состоялось открытие новой воскресной школы, которую с удовольствием посещают и сами верующие, и их дети.

Радостное событие разделил с горожанами приехавший в Ленинск-Кузнецкий архиепископ Кемеровский и Новокузнецкий владыка Софроний. Праздник начался с Божественной литургии, прошедшей во главе с владыкой. А затем архиепископ обратился к прихожанам. Он пересказал им одну из притчей Иисуса Христа о том, что люди со светлыми и добрыми талантами никогда не хранят их втуне, а щедро делятся ими со своими братьями и сестрами во Христе, пробуждая тем самым таланты в них самих. Владыка отметил, что есть такие люди и в нашем городе. И в первую очередь это глава города Валерий Константинович Ермаков. Ведь за вре-



мя его пребывания на этом посту, по мнению архиепископа, Ленинск-Кузнецкий заметно изменил свой внешний вид. Если раньше он был действительно "шахтерским": с серыми зданиями, замусоренными улицами, какой-то унылой атмосферой, то теперь он встречает своих гостей преображенным — разноцветием зданий, чистой улицей и скверов, радужным многообразием цветников. Но главное даже не в этом: руководство города постоянно заботится о благосостоянии жителей, охотно откликается как на их просьбы, так и на просьбы прихода. Поистине прекрасным подарком в том числе стало и реконструированное помещение под новую вос-

кресную школу. Не часто встретишь понимание у руководителей города в заботах о возрождении духовности и нравственности людей, а в лице главы В.К.Ермакова церковь нашла и душевный отклик, и большую материальную поддержку. Большое участие в создании воскресной школы принимал и заместитель главы С.Г.Криони.

Православное духовенство в лице патриарха России Алексия II по достоинству отметило заслуги руководства города одной из высочайших наград — орденом Даниила Московского. На глазах сотен прихожан, собравшихся в этот день в храме, владыка вручил орден главе города В.К. Ермакову.

Затем состоялось награждение таким же орденом заместителя главы С.Г.Криони. Особенно проникновенно звучало в эти минуты "Многие лета" в исполнении церковного хора. Затем праздник плавно переместился в помещение школы, где прошло ее торжественное открытие. Звучали слова благодарности и признательности, ответные выступления. Глава города преподнес для ученического и педагогического коллектива еще один подарок — домашний кинотеатр.

О. МАРТОВА.

На снимках: во время награждения.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

НОВОСТИ ДНЯ

ЗАПУСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

К 20 сентября из 655 муниципальных жилых зданий тепло получали жители 644 домов.

В пяти домах продолжается капитальный ремонт внутридомового оборудования. По словам специалистов УЕЗ ЖКУ, он находится в стадии завершения. Два дома и детский сад № 34, отапливаемые от ведомственной котельной завода "Красный Октябрь", предположи-

тельно, получают тепло уже к сегодняшнему дню, так как вечером 20 сентября планируется начать её запуск. Ещё четыре дома в ближайшее время начнут обогревать котельная вагонного депо. Все социальные объекты города: школы, больницы, детские дома, интернаты отапливаются полностью.

ЧЕСТВУЕМ ВЕТЕРАНОВ

В администрации города подготовлен план мероприятий по проведению Международного дня пожилых людей.

Городское торжественное собрание запланировано на 29 сентября в ДК имени Ярославского. Для его участников будет дан концерт, подготовленный коллективом областной филармонии. Большая программа предусмотрена управлением культуры. 3 октября в ЦДК пройдет мероприятие "Под вечер, осенью ненастной...", а в ДК имени Ленина — "Путешествие по океану жизни". В библиотеках с 1 по 3 октября состоятся встречи пожилых людей. Названия их разные, но тема одна: воздать дань благодарности ветеранам войны и труда.

Особое внимание в дни подготовки к Дню пожилого человека будет уделено ветеранам в подразделениях уп-

равления здравоохранения. Здесь планируется организовать медицинские целевые осмотры пожилых людей, в том числе и на дому, бесплатный подбор очков, встречу специалистов разного профиля с пожилыми людьми, "прямую линию" по вопросам медицинского обслуживания. Праздничный концерт пройдет в Доме сестринского ухода.

Вечера общения, торжественное чествование "золотых" юбиляров, развлекательные программы — все это намечено провести в предстоящие дни сентября. Кроме того, будет оказана помощь в уборке урожая, проведении косметического ремонта квартир, подготовке личных хозяйств к зиме.

Служба новостей.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Принимаются заявки с предложениями по дальнейшему использованию нежилых зданий (гаража, мойки и склада), расположенных по адресу: ул. Топкинская, 15/6, 15/7, 15/8 (на территории бывшей Кольчугинской автобазы). Обращаться по адресу: пр. Кирова, 55, кабинет № 21, тел 3-39-89.

Комитет по управлению муниципальным имуществом.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 13 по 17 сентября

(в тыс. руб.):

управлению образования — 555,2 (на питание — 300, на зарплату — 65, на подготовку к зиме — 50, на медикаменты — 10, на бензин — 10, на расходы — 60,2, на оплату услуг связи — 25, для расчётов за водоснабжение — 35);
СДЮШОР — 55,5 (на расходы — 50, для расчётов за водоснабжение — 5,5);
управлению здравоохранения — 1085,6 (на бензин — 150, на зарплату — 344, на расходы — 43,2, на питание — 80, на медикаменты — 140, на подготовку к зиме — 50, на выплату стипендий учащимся медучилища — 88,4, на оплату услуг связи — 50, для расчётов за водоснабжение — 130, на оплату коммунальных услуг — 10);
психобольнице — 714 (на питание, медикаменты, расходы — 60, на приобретение оборудования — 90, на зарплату — 536, для расчётов за водоснабжение — 28);
управлению культуры — 42 (на подписку — 20, на оплату коммунальных услуг — 10, на выплату стипендий одаренным детям — 12);
управлению физкультуры и спорта — 83 (на зарплату — 50, на подготовку к зиме — 30, на выплату

стипендий одаренным детям — 3);

управлению соцзащиты — 946 (на зарплату — 910, на оказание материальной помощи малообеспеченным гражданам и инвалидам — 8,5, на расходы — 9,5, на бензин — 6, на погребение — 12);

администрации пос. Никитинского — 137,6 (на оплату коммунальных услуг 93,6, на подготовку к зиме — 3, на зарплату — 38, на питание — 3);
отделу по делам молодёжи — 63 (на зарплату);

УВД — 40 (на бензин);
ОГПС-7 — 35 (на бензин — 20, на оплату услуг связи — 15);

управлению ГОиЧС — 21 (на бензин — 5, на расходы — 6, на оплату услуг связи — 10);

КУМИ — 225 (на расходы);
военкомату — 10 (на расходы);

ОАО "Горэлектротранспорт" — 70 (субсидии на возмещение убытков);
МП "УЕЗ ЖКУ" — 150 (субсидии на покрытие убытков);

МП "Управление капитального строительства" — 650 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

управлению соцзащиты — 100 (возмещение льгот по ФЗ "О ветеранах").

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела.

Семинар в Бачатском

В прошедшую пятницу в поселке Бачатском состоялся семинар руководителей средств массовой информации и пресс-секретарей глав администраций.

Открыл семинар начальник управления информации администрации Кемеровской области С.И.Черемнов. С приветственным словом к собравшимся обратился глава города Белова Е.А.Панов.

Журналисты с интересом прослушали выступления кандидата юридических наук Ю.А.Евтюхина о новом Законе "Об общих принципах организации местного самоуправления" и научного руководителя социологического центра Кемеровского государственного университета Е.А.Морозовой.

Наибольшее внимание присутствующих вызвало выступление депутата Государственной думы А.М.Макарова. Он остановился на положениях Закона о замене льгот денежными компенсациями, рассказал о формировании бюджета будущего года и о ходе решения региональных проблем.

Участники семинара побывали на смотровой площадке Бачатского угольного разреза и совершили экскурсию по поселку. О разрезе и поселке очень интересно рассказал исполняющий обязанности генерального директора Н.И.Овчинников.

ЗАКОН – В ДЕЙСТВИИ

Федеральным Законом от 24 июля 1998 года № 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" функции страховщика по новому виду страхования возложены на фонд социального страхования РФ. Исполнительный орган фонда решает весь комплекс задач по предоставлению выплат пострадавшим в порядке компенсации утраченного заработка, организации реабилитации. Страховые выплаты как единовременные, так и ежемесячные, выплачиваются застрахованному лицу, если по заключению МСЭ (медико-социальная экспертиза) в результате страхового случая ему установлена степень утраты профессиональной трудоспособности в результате производственной травмы или профзаболевания, а также лицам, чье право на их получение предоставлено в установленном порядке, если результатом наступления страхового случая стала смерть застрахованного.

Оплата дополнительных расходов производится только застрахованным в связи с повреждением здоровья на производстве. Эти расходы имеют строгое целевое назначение – осуществление медицинской, социальной и профессиональной реабилитации. Порядок оплаты дополнительных расходов определен Постановлением Правительства РФ от 28.04.2001 г. № 332.

Дополнительные расходы на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию пострадавших включают в себя оплату медикаментозного лечения, которая проводится путем выплаты соответствующих сумм пострадавшему по мере приобретения им лекарственных средств на основании представленных рецептов, товарных и кассовых чеков. Реабилитация в санаторно-курортных организациях осуществляется через предоставление санаторно-курортного лечения в организациях, расположенных на территории РФ, имеющих лицензию и входящих в Перечень, утвержденный Минздравом РФ и ФСС РФ. Если пострадавший нуждается в сопровождении, оплачиваются расходы на проживание и питание сопровождающего. В случае отказа от санаторно-курортного лечения денежная компенсация не выдается.

Расходы на посторонний специальный медицинский уход составляют 900 рублей в месяц, посторонний бытовое – 225 рублей. Оплата дополнительных расходов на изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий производится на основании договоров с протезно-ортопедическими предприятиями. Оплата дополнительных расходов на обеспечение пострадавшего транспортным средством (автомобилем соответствующей модификации) осуществляется при наличии меди-

цинских показаний и отсутствии противопоказаний к управлению им. В настоящее время таким автомобилем считается автомобиль "Ока". Оплата его производится один раз в семь лет. В случае самостоятельного приобретения автотранспорта пострадавшим, имеющим право на его получение, исполнительный орган фонда возмещает ему сумму фактических расходов, но не выше стоимости автомобиля "Ока". Оплата обучения пострадавшего вождению автомобиля за счет средств социального страхования не предусмотрена. Профессиональное обучение производится с учетом возраста, последствий, вызванных повреждением здоровья, а также склонностей и способностей к осуществлению работы по прежней профессии и новой, полученной в результате переобучения. Оплата второго высшего образования не производится.

Дополнительные расходы на реабилитацию осуществляются на основании заявления пострадавшего и программы его реабилитации. Программа реабилитации носит рекомендательный характер. Если человек одновременно имеет право на бесплатное и льготное получение одних и тех же видов помощи, ему дается право выбора соответствующего вида помощи по одному из оснований.

Четыре года работы по реализации данного закона показали: осуществлена регистрация

всех страхователей, в 2000 году были зарегистрированы 1523 страхователя, а на 1.01.2004 г. их число составило уже 2061. При переходе на данный вид страхования региональное отделение ФСС РФ приняло от работодателей 2095 дел. Сегодня их количество увеличилось на 2908. Число получателей возмещения вреда с 2000 года возросло с 2147 до 2922 человек (на 1.01.2004 г.). Как правило, всем пострадавшим своевременно и в соответствующих размерах назначается и выплачивается страховое обеспечение. Основным источником финансирования являются страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, устанавливаемые в зависимости от класса профессионального риска.

С 2001 года наблюдается превышение расходов над страховыми взносами, начисленными по расчетным ведомостям: в 2001 году – в 1,02 раза, в 2002–2003 гг. – в 1,7 раза. Расходы по данному виду страхования с 2000 г. увеличились в 6,9 раза и составили в 2003 г. 167 426,3 тыс. рублей. Рост отмечается по всем видам расходов, в том числе: пособия по временной нетрудоспособности – в 2,2 раза, единовременные страховые выплаты – в 4,8 раза, ежемесячные страховые выплаты – в 7 раз, медицинская, социальная и про-

фессиональная реабилитация – в 11,3 раза.

Кроме того, при росте расходов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний наблюдается задолженность за страхователями. В течение 2000–2003 гг. численность получателей страховых выплат увеличилась на 36 процентов, и за этот период проводилась их индексация четыре раза. Так, средний размер единовременной страховой выплаты с 2869 рублей в 2000 году вырос до 7952 рублей в 2003 году (в 2,7 раза). Средний размер ежемесячной страховой выплаты с 811 рублей в 2000 году увеличился до 4580 рублей в 2003 году (в 5,6 раза).

С целью предупреждения производственного травматизма за счет средств фонда производится обучение по охране труда отдельных категорий граждан. С 2002 года устанавливаются скидки и надбавки к страховым тарифам с учетом показателей травматизма и профессиональных заболеваний. При этом предприятия могут использовать до 20 процентов сумм страховых взносов, перечисленных в прошлом году, на мероприятия по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний – это проведение периодических медицинских осмотров, оплата стоимости путевок на санаторно-курортное лечение, проведение аттестации рабочих мест.

Л. ПОЛОЖЕНЦЕВА.

Главный специалист филиала № 6 ГУ Кузбасского регионального отделения фонда социального страхования.

У ДЕЯТЕЛЬНОСТИ нашего социального центра молодежи нет понятия сезонности. И все-таки она активизируется с началом нового учебного года, потому что в основном мы работаем со школьниками и студентами. И сегодня мне хотелось бы слегка приоткрыть "занавес", чтобы познакомить читателя с новинками нашего осеннего "сезона". Обычно он начинается с привлечения в наш актив новичков.

Свой новый год, а ведь в древности на Руси 1 сентября действительно было Новым годом, мы стараемся открывать чем-то очень запоминающимся. И таким ярким моментом, мы очень надеемся на это, станет наша ближайшая акция "Дядя Степа" – это как раз одна из идей наших новичков. Надо сказать, что она действительно свежа и очень добра по своей сути. Акция должна получиться очень интересной, уже потому, что раньше в нашем городе не проводилось ничего подобного. Очень хочется сохранить в тайне детали акции, иначе просто не будет сюрприза, скажу лишь, что ребята хотят выразить свою признательность и благодарность сотрудникам ГИБДД. Мало того, что в течение всего года они проводят специальные операции "Дети на дорогах", но и каждый день следят за ребятами-пешеходами, оберегая их от опасных дорожных ситуаций, сражаясь за эту безопасность уже со взрослыми. Нелегкая служба – стоять на посту в любое время суток и во все времена года. Верится, что эта добрая и милая "операция" найдет отклик в душе сотрудников государственной инспекции дорожной безопасности.



И ТАКИХ маленьких, но очень ярких замыслов у наших ребят очень много. Допустим, на сегодня они одержали желанием помыть все городские памятники, особенно их привлекает пушка на центральной площади. Мы согласны с ними, что привести в порядок можно многие памятники, поэтому ближе к весне постараемся воплотить идею в жизнь. Естественно, с помощью директора городского музея Тамары Васильевны Чухно, которая уже дала официальное

В этом году мы решили нанести "удар" по студенчеству. Есть необходимость немного расшевелить его, поскольку на сегодня деятельность студенческих советов как-то затухла и нуждается в свежей "крови".

"Донором" станет предстоящая студенческая конференция. Пройдет она во Дворце творчества детей и учащейся молодежи, и скучной не будет. Это мы обещаем! Пленарная часть займет всего минут двадцать. А затем начнется

"МЫ ОБЕЩАЕМ: БУДЕТ ЗДОРОВО!"

разрешение для проведения этого мероприятия.

Акция под "кодовым" названием "Раскрасим мир вокруг себя" родилась буквально на днях. И как вы думаете, что она в себе таит? А просто ребята готовы украсить живописными "полотнами" стоящие на дворовых площадках многоквартирных домов мусорные контейнеры. Согласитесь, они действительно производят своей серостью (не говоря уже о содержимом) гнетущее впечатление. И это положение необходимо срочно менять! Молодые выбирают яркую, теплую жизнь в городе, видимую, им остро этого не хватает. И самое приятное, что хотя создать ее своими руками. Брезжит еще одна мысль: провести акцию, подобную "Дяде Степе", с людьми других профессий, например, сказать добрые слова дворникам...

Что касается педотряда, то он свою позицию четко определил еще в прошлом году: работа с инвалидами – взрослыми и детьми, ветеранами, работниками социальных учреждений. Участники его прямо рвутся в "бой", глаза горят... Вот только закончится сентябрь, вспомнят летние мероприятия (чтобы не повторяться) и, засучив рукава, за работу!

работа в малых группах, где студентам и предстоит выяснить, что же такое студент, что он может и что он должен делать. Занятия пройдут в форме "мозговых атак", игр, дискуссий и т.п. Все это мы попытаемся облечь творчеством. А на мой взгляд, где творчество – там нет места скуке. В дальнейшем планируются несколько конкурсов: лучший студсовет, доброволец года и т.д. Нам кажется, что это должно как-то активизировать ребят. Не обойдемся мы и без творческих студенческих мероприятий – "Первый снег", "Студенческая весна". Постараемся сделать традицией фестиваль персональных гитарных исполнителей "Свой голос": прошедший выявил множество очень талантливых ребят, прошел очень неординарно, вызвал интерес у ребят. Словом, талантам мы пропасть не дадим! А еще мы хотим возродить "Стартинейджер", и для школьников в том числе. Ведь о нем до сих пор помнят ("Как это было здорово!") и предлагают: "Давайте вернем!". А поскольку основан конкурс на самих участниках, то мы всегда готовы поддерживать их.

А в конце октября пройдет фестиваль школьных средств массовой информации: опыт прошлого года показал, что он нужен. Опять же, в секрете пока подержим новые формы его проведения. Новизной окрасим и множество наших



благотворительных акций. Одна из них посвящена толерантности. Ведь, если подумать, люди на самом деле друг друга не понимают; не здороваются и не разговаривают между собой соседи по лестничной площадке, не особенно дружелюбно относятся к людям другой национальности.

ПРОДОЛЖИМ деятельность нашего клуба знакомств "Идеал". В нашей картотеке люди самых разных возрастов – от 14 до 70 лет. В ближайших планах первая встреча – чаепитие.

Мы будем продолжать акцию "Мы – граждане России", речь идет о торжественном вручении первых паспортов. На наш взгляд, ребятам это было и будет очень приятно: ты не просто пришел за паспортом, расписался напротив поставленной «галочки» (как это было в случае со мной в прежние времена), а тебя заметили, обратили на тебя внимание. Да, ты – житель города Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской области, Российской Федерации, нашего общего мира!

Но самой большой нашей "изюминкой" станет открытие школы будущих мам "Первые шаги". Занятия в ней будут вести психологи и врачи. К идее ее создания мы пришли в результате жизненных наблюдений за молодыми женщинами, готовящимися или ставшими мамочками. Ведь когда рядом не оказывается доброй бабушки, родители первенца буквально не знают, что с ним делать: как взять на руки, чем кормить, как успокоить во время плача. Да и впервые рожавшим женщинам приходится нелегко, а в этой школе их обучат всему.

Безусловно, в зоне нашего внимания и две, очень значимые для всех даты – 60-летие Великой Победы и 80-летие нашего города. Но это уже "совсем другая история, страна", и с ней мы познакомим своих читателей попозже.

А. НИКОЛАЕВА.

Замдиректора социального центра молодежи.



ЗОЛОТАЯ МАМА

2004 год отмечается в России как год Казахстана. Мы не можем обойти это событие уже потому, что в нашем городе проживает немало казахов, а жителями Казахстана наверняка стали многие ленинско-кузнецкие. А еще и потому, что есть в Ленинске улица, носящая имя Каирбека Скакова, ветерана войны, долгие годы служившего в горотделе милиции. Старожилы города помнят и Каирбека, и его многочисленную семью, которые прожили на земле Сибирской почти сорок лет. А в 1971 году вернулись они на свою историческую родину. К сожалению, Каирбек уже ушел от нас, но до сих пор живет в окружении десяти детей (старшему сыну скоро будет 70, а младшему – 47 лет), 13 внуков и шестерых правнуков Алтын Скакова, его преданная спутница на житейском пути.

И есть в Павлодаре улица, на которой установлен щит с портретом этой простой казахской женщины. Многие, остановившись возле него, задаются вопросом: «А чем знаменита эта женщина, чем заслужила, чтобы знали о ней не только земляки, но и гости Павлодара?» Вот как отвечает на него один из сыновей Каирбека и Алтын апа – Борамбай Скаков: «Главное предназначение женщины – это подвиг материнства. Женщина может быть космонавтом и врачом, строителем и педагогом, но прежде всего она – мать. Моя мама в 1968 году была удостоена ордена «Мать-героиня». Это высшая награда для женщины-матери. А быть матерью – это счастье».

Слушая Бориса (Борамбай) Каирбековича Скакова, я думала о том, что счастье еще и в том, чтобы

иметь такого сына – преданного, нежно и трепетно любящего свою маму. Борис Каирбекович пошел по стопам своего отца и отдал свою жизнь службе в органах внутренних дел. Он часто бывает в нашем городе, не забывая при этом навестить друзей – своих и своего отца. На этот раз он зашел в редакцию с рассказом о своей маме, которой в этом году исполнилось 90 лет. Две дочери и восемь сыновей Алтын апа хотят, чтобы эта публикация стала своеобразным приветом их матери всем ее землякам, живущим сейчас в нашем городе и помнящим ее.

И конечно, Борис Каирбекович очень гордится своими родителями, своей золотой мамой. В семье Скаковых все дети и внуки получили образование: есть юрист, историк, педагог, геолог, строитель, ученый, ветеринар, металлург... Борис вспоминает стихи, которые посвятил золотому юбилею супругов Скаковых казахстанский поэт Василий Вернадский:

«... Полвека вместе бабушка и дед очаг семейный бережно хранили, такой завидный и глубокий след! Он – от любви, а вы детей любили. Как будущее дома – светлый той: мать-героиня, свадьба золотая. И я люблюсь вашей красотой, вам долгих лет от всей души желаю. За мир и лад! Вы – как одно лицо. Алтын, подруга жизни Каирбека. Пусть сыновья идут путем отцов, чтоб жить с высоким званием человека!»

Сегодня мы публикуем интервью Борамбая Скакова, которое он дал корреспонденту газеты «Звезда Прииртышья».

С. ЛЕНСКАЯ.

90 ЛЕТ – без малого век. 90 лет – это своя большая история жизни: рождение, взросление, замужество, дети, внуки. Пожалуй, вот и весь земной путь. Но не все так просто. Лишь некоторые из нас могут представить счастье избранных, когда перед глазами вырастают их дети, внуки, правнуки. «Наверное, секрет долголетия нашей мамы в материнстве, – предполагает ее сын Борамбай Скаков. – Ведь говорят же, что материнство каждый раз обновляет женщину...».

– Можете ли вы сказать, что знаете свою маму?

– Наверное, да. Потому что всегда был рядом с ней. Надолго мы никогда не разлучались. Может быть, не виделись месяц-полтора, но не больше. Я ведь даже учился заочно.

– В чем главный сек-

рет долголетия мамы, на ваш взгляд?

– В её разумности, душевном равновесии и в благополучии ее десятир детей, а теперь – и ее внуков и правнуков.

Маму зовут Алтын, что в переводе с казахского языка означает «золото». Ее старшую и младшую сестёр родители назвали Кумис и Гаухар – «серебро» и «бриллиант». Драгоценные дочери. Золотая мать. В этом году Алтын апа отмечает 90-летний юбилей. Никто точно уже не скажет, в каком году она родилась. Сама Алтын апа говорит, что примерно в 1914 году. День рождения и вовсе неизвестен. Отмечают его в весенний женский день 8 Марта.

В 1929 году подростком Алтын вместе со своей старшей сестрой приехала из родного Барнаульского района в Павлодар. Позже в город за ними двинулись и их родители вместе с несколькими семьями – в поисках лучшей доли. Но по пути они все пропали. С тех пор дочери никогда не видели своих родителей. Алтын апа даже не знает, где они похоронены и что с ними случилось.

В голодные 1935–1936 годы сестры, покидая Павлодар, доехали до города Ленинск-Кузнецкий, что в Кемеровской области. Тогда около 200 казахских семей осело на русской земле. Здесь Алтын апа и встретила своего будущего мужа Каирбека Скакова. Он после армии хотел забрать своих родителей на родину в Павлодар. Но взял в жены Алтын, устроился на службу в органы внутренних дел, дал подписку на три, а остался на 33 года.

– Как ваша мама успевала управлять со всеми детьми?

– Каждый из нас с детства был самостоятельным. В семье были определенные порядки, которых придерживались все дети. К примеру, придя из школы, все вначале должны были сделать до-

машнее задание. Потом каждый выполнял свои обязанности: кто-то колл дрова, воду носил, печь топил. Мы все и шить умеем, и молоток в руках держать.

– А на кого дети хотели быть похожими – на папу или маму? В чем на маму?

– Доброта и ласка мамы, строгость отца. Думаю, каждый из сыновей или дочерей считает, что его родители самые лучшие в мире... И я в том не исключение. Мама никогда не бранилась, казалось, что она и горьких слов-то не знает. Единственное, что она детям говорила: «Отцу скажи!» Папа для нас был как суд высшей инстанции.

Об особых методах воспитания в нашей семье писали еще в 1970 году в общесоюзном журнале «Семья и школа». «Как, не зная великих педагогов Сухомлинского, Ушинского, Макаренко, можно воспользоваться их же методами?» – удивлялся автор статьи. Наша многодетная семья была образцом для подражания. Журналист рассказывал о том, как малограмотная женщина сумела найти правильные методы воспитания десятир детей...

Алтын апа в то время, когда муж был на службе, занималась детьми. Она научилась у соседки шить. Дома все было сделано ее руками. Мама шила на продажу фуфайки, штаны, телогрейки... Она перекрашивала фланель и мастерила детям одежду. У нас был самый образцовый огород. В доме ничего не пропадало: все шло в дело. Конечно, мы жили небогато. Только один раз в день, вечером, ели горячее. Но мы никогда не голодали. Все дети выросли здоровыми. Мы занимались гимнастикой, катались на коньках, играли в хоккей.

Мама наша очень гостеприимна. Для нежданных гостей у нее всегда находились и конфеты, и сахар, и масло... Она всюду успевала. Была очень внимательна к окружающим. Она и сейчас такая.

– Чье мнение в семье было решающим – отца или матери?

– Их судьбу нельзя разрывать – такая была гармония в их отношениях. Они со временем даже стали похожи друг на друга. Конечно, спокойствие в нашей семье царил благодаря маме. Она сумела заложить правильные традиции в семье, как фундамент в доме: это уважение друг к другу, самодисциплина. Не помню, чтобы мать с отцом ругались. Она обращалась к нему на «вы», к чему приучила и нас.

Беззаветное служение детям и мужу – ее главное призвание. Для того, чтобы достойно поднять на ноги десятир детей, и родила Алтын апа 90 лет назад. «Такое ощущение, что наши родители родились от одного отца и одной матери, – рассказывает сын. – Даже мысли не возникает, что у мамы могли быть свои родители, своя семья... Так целиком она отдала себя мужу и детям».

А. БАКЫТОВА.

МОЙ ДОМ – МОЯ РАДОСТЬ

Бежит по улицам частного сектора города автобус. В нём – участники рейда по подведению итогов городского конкурса на лучшее содержание и санитарное состояние дворов и домов. Председатели уличных комитетов представили на конкурс 60 подворий. Для итогового просмотра отобрано 20. Теперь предстоит определить, какие из них войдут в число победителей.

Надо сказать, что каждый из 60 домов, рекомендованных для участия в конкурсе первоначально, стал настоящим украшением своей улицы. Хозяйка постаралась обустроить дом, сделать красивым, уютным двор, позаботилась о порядке на прилегающей территории, и выбрать 20 домов было непросто. Нелегко будет определить и претендентов на призовые места, ведь владельцы домов проявили столько творчества, мастерства, старания, что о каждом из двадцати подворий можно рассказывать особо.

Например, хозяйка дома № 14 по улице Солнечной – победители прошлого года конкурса – нынче на придворовой территории сделали три металлических вазона с резной окантовкой. Изменился и двор: появилась открытая веранда для отдыха, а чудесный цветник делает весь участок нарядным и праздничным. В обустройстве дома и территории вокруг него чувствуются основательность и серьёзное отношение к делу.

У дома № 51 по улице Можайского настоящее цветочное царство. Особый дизайн клумб, огороженных бордюром и окружающих по периметру всё подворье (а это не один десяток метров), делает заметным каждый цветок. Сколько здесь сортов! Трудно перечислить: сальвия, петунья, агератум, серебристая декоративная полынь, тамарикс, многолетний душистый горошек, декоративная капуста... Цветы – голубые, красные, розовые, белые – на всей территории у дома. Вазоны на окнах, на надворных постройках, огненная фальшь поднимается в палисаднике до самой крыши ухоженного, аккуратного дома. Увит вьюном вход на веранду. Кажется, здесь всё наполнено радостью и счастьем жизни.

Дом № 3 на улице Березовой – словно сказочный теремок. На чисто прибранном участке у двора аккуратным рядом выстроились рябинки, берёзки. Бело-голубое оформление ограды, ставней, мансарды, деревянные резные колонны и узорчатые карнизы придают строениям лёгкость и красоту. Под развесистой ранеткой во дворе – голубая садовая скамейка, а рядом – почти игрушечный контейнер для мусора. О палисаднике пойдёт особый разговор. Тут построены небольшая песочница, качелька и водоём – ванна, обложённая природным камнем. С одной стороны из камней

сделана горка, на её вершине прилажен кувшин. Если открыть кран водопровода, то вода из кувшина лёгким водопадом сбегает в ванну. На подворье ухожен каждый клочок земли. И, конечно, всюду цветы – одних роз не менее 15 кустов!

Нельзя не обратить внимания на дома № 4, 10, 12 в Новоленинском переулке и дом № 1 в переулке Горького. Каждый из них своеобразен, неповторим и достоин внимания. Хозяйка позаботилась о чистоте и порядке на приусадебных территориях – на них обязательно растут цветы. Все дворовые постройки выдержаны в своей цветовой гамме и очень эстетичны.

В доме № 5 по улице Майской проживает пожилая горожанка. Но её домик и надворные постройки побелены. Во дворе оранжевыми гроздьями полыхают рябины, а у двора на радость всем прохожим – клумбы с весёлыми цветами.

Яркий, светлый, нарядный дом № 43 на улице Рылеева. На прилегающей территории скошена трава, аккуратно подстрижен кустарник. У дома – покрашенный контейнер и цветочные клумбы, оформленные природным камнем.

На улице Павленко у дома № 46 растут кусты калины, мальвы, мимоза. В палисаднике – огромный цветник. На фундаменте дома и на самом участке – вазоны с хризантемами и другими цветами. Картину дополняет водоём, для которого пригодилась ванна.

Рейд продолжается. Участники комиссии останавливаются у домов, представленных на конкурс, и около каждого делают открытия. Здесь замечательно выполнена изгородь, там необычно украшены ставни, по-особому оформлены надворья, постройки или карнизы зданий, номерные знаки. И у каждого дома порядок, чистота, обилие цветов.

Приятных впечатлений достаточно. Красивых, ухоженных домов с оригинальным оформлением и собственным, неповторимым дизайном в городе тоже немало. Жаль, что их хозяйка или председатели уличных комитетов предлагают на конкурс не все домовладения, достойные этого. А «конкурсанты» будут оценены. Участникам рейдовой комиссии предстоит учесть все нюансы, плюсы благоустройства и санитарного содержания каждого дома, а к первому ноябрю объявить победителей конкурса 2004 года.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



“Здравствуйте! У меня тугоухость второй степени. Применяемые медикаменты не помогли. Буду благодарна, если сообщите о лечении этой болезни народными средствами. А.М. Петрученя”. Тревожное письмо. Из-за потери слуха Алла Михайловна лишена полной возможности общаться с людьми, лишней раз куда-либо сходить, съездить.

И действительно, тугоухость – понижение слуха – серьезная болезнь, при которой восприятие разговорной речи даже на небольшом расстоянии становится затруднительным. Это заболевание чаще всего начинает развиваться ещё в детском возрасте. Основными причинами тугоухости, как считают медики-профессионалы и народные целители, являются воспалительные заболевания полости носа, грипп, ОРЗ, гнойные заболевания среднего уха, кохлеарные невриты, отосклероз различного происхождения. Ухудшают слух и работа при шуме, ожирение, болезни почек, злоупотребление никотином, аллергия, сердечные препараты...

В народной медицине известно немало рецептов лечения тугоухости, неврита слухового нерва, глухоты, воспалений среднего уха, хронических гнойных отитов... К примеру, при лечении тугоухости, неврита слуховых нервов хороший эффект оказывает масляно-спиртовая эмульсия прополиса. Для её приготовления сначала готовится спиртовая настойка (40 г прополиса, мелко настроганного, заливают 100 г чистого спирта и настаивают в тёплом месте 7 дней, ежедневно взбалтывая. После фильтрации настойку смешивают с кукурузным или оливковым маслом в пропорции 1:4. Перед употреблением жидкость необ-

КАК ВЫ СЛЫШИТЕ?

— Природная аптека —

ходимо взбалтывать. Марлевый жгутик хорошо смочить в этом растворе и ввести в слуховой проход на сутки. Курс лечения – 10–12 процедур. Для улучшения слуха при тугоухости, неврите слухового нерва ежедневно за 15–20 минут до сна кашку одного зубка чеснока смешать с двумя-тремя каплями камфорного масла, завернуть смесь в марлю и вставить в больное ухо, которое стало плохо слышать. Держать смесь до ощущения жжения, после чего вынуть марлю и выбросить. Лечение – 10–15 дней.

1 чайную ложку чистого берёзового дёгтя смешать со стаканом тёплого молока. Принимать внутрь 3 раза в день в промежутках между приёмами пищи. Курс лечения – 1,5 месяца.

Глухота после такого лечения значительно снижается или пропадает.

При глухоте бумагу пропитать чесночным соком и вкладывать в слуховой проход на 5–10 минут. В течение дня эту процедуру повторять два-три раза.

Растопить заячий жир и капать в уши при глухоте.

Для улучшения слуха едят ежедневно по 1/4 лимона вместе с кожурой.

При ухудшении слуха и шуме в ушах надо пить очень горячий отвар травы хмеля по чашке в день в течение месяца, затем сделать месячный перерыв, и курс лечения повторить.

Свежий сок лука огородного соединить с водкой (сока – 4 части, водки – 1). Эту смесь капать в ухо по 2 капли два раза в день при глухоте.

При воспалении среднего уха каждый день по два раза (на ночь – обязательно) закапывать в ухо по 2 капли 30-процентной водочной настойки прополиса (30 г прополиса на 100 г водки), предварительно очистив слуховой проход. Курс лечения – две недели.

При отите полезно закапывать в уши по 2–5 капель сока лимона два-три раза в день.

При хроническом гнойном отите: сок чеснока смешать с водой в соотношении 1:3 и закапать после очистки уха 10 капель. А через 15 минут голову повернуть так, чтобы сок из уха вытек. Эту процедуру проводить три раза в день. Курс лечения – две недели.

Я написал несколько рецептов, чтобы можно было выбрать доступный. Но не забывайте, что прежде, чем применить рецепты, посоветуйтесь с лечащим врачом.

И. КУЗНЕЦОВ.
Собиратель трав и рецептов народной медицины.

СТУДЕНЧЕСКИЙ КРОСС

15 сентября на центральном стадионе “Шахтёр” прошли соревнования по легкоатлетическому кроссу среди студентов Кузбасского областного педагогического института. Они были посвящены Всероссийскому дню бегуна.

Несмотря на сложные погодные условия, стадион был полон участников и болельщиков. Соревнования начались с парада открытия внутриинститутской спартакиады и приветствия участников заведующим кафедрой те-

ории и методики физического воспитания В.Л. Мустаевым.

Первыми на старт вышли девушки, и лучший результат показала Елизавета Пикулина, второе место – у Галины Булановой и третье место заняла

Елена Кулакова.

Среди юношей места распределились следующим образом: первое место – у Станислава Грачева, второе занял Дмитрий Заглядин и третье – Максим Ночной.

Спартакиада КОПИ набирает обороты, и мы верим, что нашим студентам открыта дорога к рекордам, новым победам, а лучшим спортсменам – на областную универсиаду.

Г. ФРОЛОВА.

Старший преподаватель КОПИ.

ЗАРЯД БОДРОСТИ

На стадионе шахты “Комсомолец” состоялся традиционный блицтурнир, посвящённый закрытию сезона. Он проходил в трёх возрастных группах: детские команды (возраст игроков 12–13 лет), юношеские (14–15 лет) и взрослые (представители коллективов участков и цехов предприятия).

Соревнования проходили организованно и были на редкость массовыми, так как в них приняли участие около 150 спортсменов.

В финале среди взрослых команд встретились две команды участка шах-

тного транспорта № 2. В упорном поединке со счётом 1:0 победила вторая команда этого участка, возглавляемая капитаном Юрием Михалёвым.

В борьбе за третье место встретились команды ШТ-1 и ПРТБ, здесь выиграла транспортники с таким же счётом – 1:0.

А вот у юных футболистов в младшей возрастной группе первое место заняла “Звезда”. Второе – у команды “Полёт”. Третье заняла “Орбита”.

У юношей тройка призёров распределилась в следующем порядке. Первой стала команда

“Комсомолец”, второй – “Юность”, третьей – “Серп”.

На торжественном параде закрытия соревнований командам-победительницам среди взрослых были вручены кубки, денежные и оригинальные призы.

Всем юным футболистам в кафе “Юность” было устроено чаепитие со сладкими призами. И взрослые и юные футболисты уходили домой с большим зарядом бодрости и очень довольные организацией турнира.

М. НИКОНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса на выполнение комплекса землеустроительных и камеральных работ по инвентаризации, установлению границ земельных участков объектов водоснабжения и теплоснабжения, находящихся в аренде у ОАО “УВКХ” и ОАО “ККИТС”

Объявляется открытый конкурс на выполнение комплекса землеустроительных и камеральных работ по инвентаризации, установлению границ земельных участков объектов водоснабжения и теплоснабжения, находящихся в аренде у ОАО “УВКХ” и ОАО “ККИТС”.

Заказчик – открытое акционерное общество “Коммунальная энергетическая сервисная компания”, расположенное по адресу: 652502, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6, тел. 3-33-35.

Организатор конкурса – комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого, расположенный по адресу: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55, тел. 3-07-89.

Открытый конкурс проводится 15 октября 2004 года в 10 часов (время местное) по адресу организатора конкурса.

С победителем конкурса будет заключен договор на выполнение комплекса землеустроительных и камеральных работ по инвентаризации, установлению границ земельных участков объектов водоснабжения и теплоснабжения, находящихся в аренде у ОАО “УВКХ” и ОАО “ККИТС”.

Источник финансирования – средства городского бюджета.

Место получения конкурсной документации – по адресу организатора конкурса.

Требования к участникам открытого конкурса:

- участником конкурса может быть организация, имеющая производственную базу и трудовые ресурсы, способная качественно выполнить указанные услуги.

Участник при подаче заявки на участие в конкурсе обязан представить сведения, включая:

- опыт работы на данном рынке в выполнении землеустроительных и камеральных работ;
- квалификацию и опыт работы персонала;
- наличие соответствующего оборудования, инструментов и транспортных средств;
- наличие лицензии на осуществление топографо-геодезической деятельности;

- наличие уставных документов;
- финансовое состояние предприятия;

- справку из МНИ об отсутствии задолженности по платежам в бюджет;
- информацию о судебных разбирательствах (информационная справка из подразделения судебных приставов и исполнителей).

Участнику конкурса необходимо подготовить и представить в адрес организатора почтой или лично секретарю конкурсной комиссии заявку и материалы, соответствующие требованиям конкурсной документации.

Заявки на участие в конкурсе принимаются организатором в течение 20 дней со дня опубликования извещения о проведении открытого конкурса.



“Городская газета”

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
“Ленинский шахтер”.

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15**

**Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net**

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.09.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2330
Цена в розницу - договорная.